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An den Stadtbezirksrat Ricklingen (zur Kenntnis)

 

 Nr.

 Anzahl der Anlagen

 Zu TOP

Antwort

15-2303/2017 F1

0

6.2.6.

Antwort der Verwaltung auf die Anfrage WLAN Hotspots in den 

Stadtteilzentren Ricklingen und Mühlenberg Sitzung des Stadtbezirksrates 

Ricklingen am 21.09.2017 TOP 6.2.6.

Mit DS 15-0845/2016 N1 S1 hat die Verwaltung auf unseren Antrag vom April 2016 hin  
zugesagt, im Stadtteilzentrum Weiße Rose Mühlenberg sowie in der örtlichen Bibliothek ein 
WLAN Netz in Betrieb zu nehmen. Für die übrigen Stadtteilkultureinrichtungen dauere die 
Prüfung an und solle bis Ende 2016 vorliegen. 

Nachdem bis zum Frühjahr 2017 keine Resultate vorlagen, fragten wir in der Sitzung vom 
9.3.2017 nach. Mit DS 15-0496/2017 F1 sagte die Verwaltung für das Stadtteilzentrum 
Mühlenberg ein öffentlich zugängliches WLAN Angebot „in Kürze“ zu. Im Stadtteilzentrum 
Ricklingen werde eine WLAN Ausstattung ebenfalls angestrebt. Die Prüfung wann das 
WLAN dort zur Verfügung stehen könne, dauere voraussichtlich bis zum 2. Quartal 2017. 
Ein WLAN-Angebot ist für beide Stadtteilzentren abgesehen von den Bibliotheken bis heute 
nicht verfügbar. Eine Information an den Stadtbezirksrat ist nicht erfolgt. 

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung erneut:
1. Wann kann nunmehr mit der Inbetriebnahme der WLAN-Netze in den  

Stadtteilzentren gerechnet werden?
2. Welche Schwierigkeiten führten zu diesen erheblichen Verzögerungen?

Antwort der Verwaltung
Die Antwort erfolgt zusammengefasst.

Zu Verzögerungen in der Umsetzung von öffentlichem WLAN in den Stadtteilzentren kommt 
es aktuell durch Lieferschwierigkeiten des für die erforderliche Technik beauftragten 
Subunternehmers. Ergänzend dazu sind im Stadtteilzentrum Ricklingen infrastrukturelle 
Maßnahmen erforderlich, mit denen nach Durchführung der erforderlichen Abstimmungen 
nunmehr begonnen werden kann.

Die Bereitstellung des Angebotes in den beiden Stadtteilzentren im Stadtbezirk Ricklingen 
erfolgt schnellstmöglich.
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